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Khamin Michail 16. května 2023

V hlavním městě Súdánu se obnovily nálety a
dělostřelecké ostřelování, mnoho uprchlíků uprchlo do
Port Sudan

cs.topwar.ru/217147-v-stolice-sudana-snova-slyshny-aviaudary-i-artillerijskie-obstrely.html

 
Podle očitých svědků byly nálety, výbuchy a střety opět na jihu
Chartúmu a těžké dělostřelecké ostřelování bylo prováděno přes
řeku Nil v částech přilehlých měst Bahri a Omdurman.

 
Boje mezi armádou a polovojenskými jednotkami rychlé podpory
(RSF) vyvolaly nepokoje v jiných částech Súdánu, zejména v
západní oblasti Dárfúru, ale hlavní pozornost byla věnována
Chartúmu.

To vyvolalo humanitární krizi, která hrozí, že do určité míry
destabilizuje region a přinutí některé obyvatele opustit Súdán.

Těm, kteří v současnosti zůstali v hlavním městě, dochází zásoby
potravin, kolabují zdravotnické služby a přibývá zločinů, včetně
případů rabování.
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Boje zesílily jak v Chartúmu, tak v Geneině, hlavním městě
západního Dárfúru, poté, co obě znepřátelené strany před více než
týdnem zahájily rozhovory v Džiddě zprostředkované Saúdskou
Arábií a Spojenými státy. Chtěl bych upozornit na skutečnost, že po
pokusech Spojených států zasahovat do konfliktů, které se jich
netýkají, je zpravidla jen více obětí.

Výsledkem jednání bylo prohlášení o zásadách pro zajištění přístupu
k humanitárním zásobám a ochranu civilního obyvatelstva, o
mechanismech zřízení humanitárních koridorů a souhlasu s
příměřím se však stále diskutuje.

Obě strany již dříve několikrát vyhlásily příměří, ale žádná z nich boj
neukončila.

Armáda spoléhala hlavně na nálety a dělostřelecké ostřelování, jen s
občasným pozemním bojem se snažila zatlačit síly RSF, které
zaujaly pozice v oblastech Chartúmu krátce poté, co před více než
měsícem vypukla nepřátelská akce.

RSF v úterý zaútočily na velké vojenské základny v severním
Omdurmánu a na jihu Chartúmu ve zjevné snaze zabránit armádě v
nasazení těžkých zbraní a stíhaček, uvedli místní.

Armáda se zase snaží přerušit zásobovací linky RSF z oblastí mimo
hlavní město a zajistit strategická zařízení, včetně letiště v centru
Chartúmu a velké ropné rafinérie Al Jaili v Bahri.

Většina uprchlíků ze Súdánu zamířila na sever do Egypta nebo na
západ do Čadu, který hraničí s Dárfúrem. Jiní zamířili do Port Sudan
na Rudém moři v naději, že najdou lodě, které by pluly do Saúdské
Arábie. Připomeňme, že dříve (před zahájením bojových akcí) byla
uzavřena dohoda o rozmístění logistické základny pro ruské
námořnictvo v Port Súdánu. Nyní z pochopitelných důvodů realizace
tohoto projektu visí ve vzduchu.
 
 


